
Encuesta de Percepción 
de Empleo
Resultados principales

Marzo 2023



Ficha Técnica

Tipo de Encuesta Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas telefónicas, con
operadoras en vivo.

Fecha Entre el 13 y 15 de marzo de 2023.

Muestra 787 casos. Encuestas realizadas en 81 comunas a nivel nacional,
representando un 88,94% de la población mayor de 18 años, distribuidos
según el peso específico de cada comuna.

Método de Selección
de la Muestra

La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de
entrevistados. Se utilizó un cuestionario estructurado de 10 a 15 minutos
de duración.

Error Estimado El margen de error asociado es de 3,6 % con un nivel de confianza del
95% para el tamaño muestral seleccionado.



Preguntas sobre Empleo

1. ¿Se encuentra Ud. o alguien de su familia, buscando trabajo activamente 
sin poder encontrarlo?
1.1 .  Él que está desempleado, ¿cuánto tiempo lleva sin trabajo?
1.2.  ¿En qué plazo cree Ud. que su familiar desempleado tendrá

oportunidad de encontrar trabajo?
2. ¿Cuál es su expectativa sobre la situación de empleo en el país?
3. ¿Cuál diría Ud. que es su nivel de temor a perder su trabajo en los 

próximos meses?
4. ¿Diría Ud. que el Gobierno ha hecho lo posible para aumentar el empleo?
5. ¿A qué tipo de trabajo aspira?



1. ¿Se encuentra Ud. o alguien de su familia, 
buscando trabajo activamente sin poder encontrarlo?

El 42% se encuentra desempleado o tiene a alguien de su familia buscando
trabajo, 5 puntos porcentuales por encima de lo registrado el mismo mes de 2019.

42%

58%

Si

No

En el 47% de los casos, uno 
de ellos corresponde al Jefe 
de Hogar



1.1. Él que está desempleado, ¿cuánto tiempo lleva sin 
trabajo?

Entre los que tienen un familiar desempleado, el 53% declara que este lleva entre 3 y
6 meses sin trabajo, el 16% lleva entre 7 y 12 meses, y el 31% se encuentra
desempleado hace más de un año.
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1.2. ¿En qué plazo cree Ud. que su familiar 
desempleado tendrá oportunidad de encontrar trabajo?

El 54% que tiene al menos un familiar desempleado, cree que este encontrará trabajo
dentro de los próximos 3 meses, el 20% percibe que esto ocurrirá dentro de los
próximos 12 meses y el 9% en un plazo mayor a un año.
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1.2. ¿En qué plazo cree Ud. que su familiar 
desempleado tendrá oportunidad de encontrar trabajo?

La esperanza de que el familiar desempleado encuentre trabajo dentro de los
próximos 3 meses es menor en las regiones, en las mujeres, y en los mayores de 45
años.

Metropolitana Regiones

61% 47%

Mujeres Hombres

47% 63%

Menores de 45 años Mayores de 45 años

61% 46%

Esperanza de que el familiar desempleado encuentre trabajo en 3 meses



2. ¿Cuál es su expectativa sobre la situación de 
empleo en el país?

El 20% de los encuestados cree que el empleo mejorará en 3 meses, mientras que el
35% percibe que empeorará en ese mismo período. Por su parte, los que creen que la
situación del empleo se mantendrá de aquí a 3 meses alcanza el 41% de la muestra.
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2. ¿Cuál es su expectativa sobre la situación de 
empleo en el país?

En el plazo de un año las percepciones mejoran. El 35% de los encuestados cree que la
situación del empleo mejorará y un 25% que empeorará. Para ese mismo período,
aquellos que creen que la situación se mantendrá representan un 34% del total.
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3. ¿Cuál diría Ud. que es su nivel de temor a 
perder su trabajo en los próximos meses?

El 49% de los encuestados posee un nivel de temor “alto” y “muy alto” a
perder el empleo, 8 puntos porcentuales sobre lo registrado en marzo 2019.
En tanto, el nivel de temor “bajo” o “muy bajo” a perder el empleo es de 43%.
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4. ¿Diría Ud. que el Gobierno ha hecho lo 
posible para aumentar el empleo?

El 60% de los encuestados cree que el Gobierno no ha hecho lo necesario para
mejorar la situación de empleo en nuestro país, mientras que el 29% considera
que el Gobierno sí ha hecho lo necesario para aumentar el empleo.

29%

60%

11%

Si

No

Ns/Nc



5. ¿A qué tipo de trabajo aspira?

La preferencia de “mejor remuneración” iguala a la de un trabajo “más seguro y
estable”, con 36% de los encuestados definiéndola como su preferencia principal en
ambos casos. Por su parte, la aspiración por un “mejor horario” como preferencia
principal alcanza el 22%, aumentando significativamente frente a marzo 2019 (15%).
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Preguntas de coyuntura
Reforma Previsional

Marzo 2023



Preguntas de coyuntura

Reforma Previsional

1. ¿Conoce el proyecto de ley sobre la reforma previsional?
1.1 . Si se eleva la cotización previsional de 10% a 16%, ¿Dónde le gustaría

que fuera ese dinero adicional?



1. ¿Conoce el proyecto de ley sobre la reforma 
previsional?
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Ns/Nc

El 65% de los encuestados no conoce el proyecto de ley sobre la reforma 
previsional, mientras que el 33% si lo conoce.



1. ¿Conoce el proyecto de ley sobre la reforma 
previsional?

El conocimiento del proyecto de ley es menor en regiones. El 28% de
los encuestados que vive en regiones declara conocer el proyecto,
mientras que entre los que viven en la capital esta cifra es de 38%.
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1.1 Si se eleva la cotización previsional de 10% a 16%, 
¿Dónde le gustaría que fuera ese dinero adicional?

El 55% de la muestra prefiere que el 6% adicional vaya a la cuenta de ahorro personal que
administran las AFP y solo el 12% prefiere que vaya a un ente estatal. El 33% restante
quiere que la cotización adicional se distribuya en partes iguales entre la cuenta de la
AFP y un ente estatal

55%
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33%

Que vaya a mi cuenta de
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Mitad a mi cuenta de AFP y
la otra mitad al Estado



MUCHAS GRACIAS

Síguenos en: 
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